



# 文化和旅游部：严防疫情通过文化和旅游途径传播扩散

新华社北京8月3日电 文化和旅游部3日发布通知，要求各地文旅部门从严从紧、从细从实抓好疫情防控工作，严防疫情通过文化和旅游途径传播扩散，确保人民群众生命安全和身体健康。

据8月3日印发的《文化和旅游部办公厅关于全面加强当前疫情防控工作的紧急通知》，各地文旅部门应指导A级旅游景区严格落实“限量、预约、错峰”要求，

严格控制游客接待上限。严格落实门票预约制度，确保游客信息可查询可追踪。严格落实景区景点扫码登记、测体温等要求，督促游客执行好“一米线”、佩戴口罩等防控措施。

通知指出，各地旅行社和在线旅游企业要加强风险评估和研判，及时了解和掌握旅游目的地和客源地疫情形势，不组团前往高中风险地区旅游，不承接高中风险

地区旅游团队，不组织高中风险地区游客外出旅游。

当旅游目的地政府有关部门对旅游发出预警提示或将相关区域列为疫情中、高风险等级时，未出发的旅游团队必须立即取消或更改旅游行程；已经在当地的旅游团队，必须暂停在当地的旅游活动，配合做好相关疫情排查工作。

文化和旅游部通知明确，各地文旅部门

要加强星级饭店、剧院、博物馆、公共图书馆等室内场所的疫情防控，加强通风消毒。对进入场所人员严格落实扫码、测温等防控措施，加强从业人员健康监测管理。尽量减少在密闭场所举办聚集性活动。

此外，各地文旅部门要及时通过网络、电视、电子显示屏等方式，开展疫情防控知识宣传，提醒游客戴口罩、勤洗手、测体温、勤消毒，不聚集，自觉遵守疫情防控规定。

## 致敬 | 医护人员坚守一线 顶着烈日采样接种



医护人员奋战在核酸检测一线。

穿上防护服、戴上脚套、手套、口罩……在高温天里把自己裹个严严实实，是核酸采样人员的“标配”。

8月3日上午，在成都龙泉驿一核酸采样点，医护人员赫兰辉刚刚结束采样工作。脱下防护服，摘下口罩，他长长地舒了一口气，“尽管天气很热，但是为了大家的安全，我们必须上。”

赫兰辉是龙泉驿平安社区卫生服务中心的一名检验人员。7月28日凌晨1点，他接到通知，当天一早需前往某隔离酒店开展核酸采样。赫兰辉没有半点迟疑，早上7点，便抵达该隔离酒店开展工作。

询问、登记、采样……一次又一次重复，赫兰辉没有半句怨言。采样工



辛苦了，可爱的白衣天使。

作结束后，赫兰辉又马不停蹄赶回卫生服务中心，开始新的工作。

事实上，像赫兰辉一样的医护人员还有很多，他们顶着烈日开展核酸采样，不分昼夜，奔走于集中医学观察点，积极推进疫苗接种工作，守护群众

安全，积极落实科学防控、精准防控、有序防控。

“在似火的骄阳下，2分钟完成了疫苗接种！为医护人员点赞，这个大热天，他们已经坚守了7个小时，还将继续。”3日下午3点，成都市民王女士来到单位统一预约的疫苗接种点，她说：“这个天气，走在外面像火烤，我们忍忍就可以回去吹空调了，可看到穿着厚厚防护服的医护人员，汗水浸透了衣服，脸上都是印痕，特别心疼他们。”王女士说，希望大家积极配合防疫政策，抓紧打疫苗，少出门，随时戴好口罩。

华西都市报·封面新闻记者 周家夷 田琳琳 图据龙泉驿区卫健局

## 铁路部门：23个地区车站出发旅客限制进京

新华社北京8月3日电 记者从3日举行的北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉，目前铁路部门对郑州、南京等23个地区车站出发旅客采取了限制进京的防控措施。同时，对北京各火车站的进出站旅客实行100%测温、100%实名验证验票以及健康码远端查验工作。

中国铁路北京局集团有限公司疫情防控办公室客运组主任崔巍介绍，根据国家政务服务平台公布的全国中高风险疫情地区变化，通过12306网站等第一时间向社会发布信息，决定对郑州、南京、扬州、沈阳、大连、淮安、宿迁、厦门、商丘、黄冈、荆州、长沙、株洲、湘潭、张家界、益阳、湘西州、海口、成都、泸州、绵阳、宜宾、德宏州等共23个地区车站出发的旅客采取限制进京防控措施，暂停发售到达北京地区车站的车票。

崔巍介绍，铁路部门加强了途经上述地区车站的进京旅客列车宣传工作，在列车上不办理上述地区上车旅客延长至北京地区车站的补票业务；对上述地区上车旅客通过“买长乘短”方式在北京地区车站下车的及时进行劝阻。

同时，为了配合各地方政府做好疫情防控，减少人员流动，旅客在车站、12306网站等渠道，办理2021年8月3日24时前已购各次列车有效车票退票时，均不收取退票手续费，购买铁路乘意险的一同办理。

据悉，目前北京区域始发的涉及疫情重点地区停运列车共13对，其中涉及南京方向3对、扬州方向2对、张家界方向3对、郑州方向5对，具体停运期限和车次可通过12306网站进行查询。后续铁路部门将视疫情防控需要，及时动态调整列车开行方案。

## 中方专家驰援 助旅法大熊猫“欢欢”顺利产下双胞胎

初生幼崽体重分别为149克和128.8克，目前母子均平安健康

华西都市报讯(记者 于婷)北京时间8月2日清晨7:05和7:10，旅居法国的成都大熊猫繁育研究基地大熊猫“欢欢”顺利产下一对双胞胎，体重分别为149克和128.8克，目前母子均平安健康。

今年3月底，“欢欢”进入发情期，鉴于当时欧洲疫情非常严峻，经熊猫基地的相关领导、专家推荐，并同法国博瓦勒动物园专家商讨后决定，由熊猫基地专家团

队进行在线“云指导”，德国柏林自由大学野生动物繁殖医学专家及其团队进行现场协助，同法国博瓦勒动物园专家一起完成大熊猫“欢欢”的配种工作。

7月23日，博瓦勒动物园的专家利用B超检查大熊猫“欢欢”的妊娠状况时，确认“欢欢”已成功怀上了两只大熊猫宝宝。随后经过成都大熊猫繁育研究基地和博瓦勒动物园商讨决定，熊猫基地派出

两名育幼专家前往法国，协助法方开展各项育幼工作。7月28日，两名中方专家顺利抵达法国。

出生于2008年的“欢欢”在2012年与同班的“园子”共同搭乘飞机飞往法国博瓦勒动物园，开启了为期10年的旅居生活。2017年8月4日，“欢欢”产下大熊猫“圆梦”，成为首只在法国生育幼崽的大熊猫。法国总统马克龙及其夫人曾先后到

访动物园看望“欢欢”一家三口。

自疫情暴发以来，熊猫基地通过网络，与全球多个国家的动物园进行了密切交流，对旅居在外的大熊猫的生活、繁育、疫情防控等各项工作进行“云指导”，不仅有效确保了旅居在外的大熊猫日常生活不受疫情影响，同时还成功帮助旅日、旅法大熊猫顺利产下幼崽，推动了大熊猫国际合作。